



备案非标电动自行车淘汰置换工作驶入快车道 7月份上牌量有望突破1.5万辆

本报讯（通讯员吕维勇）连日来，各镇（街道）连续举办多场备案非标电动自行车集中淘汰置换专场活动，各电动自行车商家摊位前人头攒动，前来咨询换购的市民络绎不绝。

在城东街道时代广场，不少群众趁着夜晚纳凉机会，或向销售人员询价比对各厂商的优惠让利，或交流体验新车驾驶性能。也有群众推着家中老旧的电动车前来现场以旧换新，换购自己心仪的国标电动自行车。

绿驹车业的销售经理郭旭东介绍，进入7月份以来，虽然天

气炎热，但还是有许多市民赶来置换新国标电动自行车，公司的各个销售门店也是顾客盈门。他们已发动全体员工加班加点扩大产能，增加生产线，投产新车型，全力满足市场换购需求，并将继续为消费者提供厂方优惠价格。

市电动自行车综合治理集成改革工作专班负责人介绍，我市现有40多万辆备案电动自行车，其中非国标电动自行车存在整车质量与车速限值不符合标准、蓄电池防篡改及短路保护不符合标准、容易发生自燃等诸多安全隐患。

按照《浙江省电动自行车条例》规定，备案非标电动自行车的使用过渡期限将在今年年底截止，明年开始一律不得上路，因此在年底前必须全部淘汰置换完毕。

自4月份以来，我市以政府补一点、企业让一点、回收抵一点、运营商惠一点、金融机构助一点为基础，挖掘各类优惠资源，集成多重福利，鼓励群众提前淘汰置换非标车辆。6月10日，全市启动“欢购温岭·券享生活”促消费活动，市镇两级财政已投入620万元政府消费券，建设银行附赠消费券100万

元，定向用于备案非标电动自行车提前淘汰置换工作，9月底前，淘汰换购的车主可领到100~700元不等的消费券。各镇（街道）纷纷组织淘汰置换进机关、进社区、进村居、进园区、进厂区、进市集等专场活动，放大集中淘汰置换社会效应。截至7月10日，全市已开展集中换购专场活动25场，回收非标车7310辆，发放政府消费券11.8万元。

上个月，全市共销售上牌电动自行车12381辆，7月份上牌量有望突破1.5万辆，非标电动自行车淘汰置换工作全面提速。



花映新城

近日，在阳光大道南侧，一大片橙黄色的硫华菊与新城住宅楼遥相呼应，构成一幅美丽家园的天然画卷。新城开发区“拆围透绿”行动已显成效，绿化面积达2.8万平方米，实现绿色环境向社会开放、与市民共享，有力推进宜居新城的建设。

记者 戴福年 摄

爱心护苗项目，呵护产业工人子女

本报讯（记者叶梦影）为更好实现产业工人一家人在泽国安家落户的美好愿景，近日，新兴工贸、党建联盟·爱心护苗项目启动仪式在泽国三小举行。

泽国是工贸强镇，也是产业工人聚集大镇，现有产业工人3万余人，约占就业人口的60%。为了更好地引领和服务这一群体，泽国镇第三小学党支部、泽国镇第四中学党支部、宝利特集

团党委、温岭农商银行牧屿支行党支部等多个成员单位共同发起了“新兴工贸 党建联盟·爱心护苗”项目，旨在形成多方关爱产业工人子女，共建助力打造强工兴镇的良好氛围。

该项目遵循资源共享、优势互补、共同发展的原则，通过学校、企业、村社、银行、警务区等多个党组织一起参与，以党建联盟的形式实施服务，围绕关心

关爱产业工人子女这一群体，常态化开展励志教育、心理服务、安全教育、拓展实践、夏令营等活动。活动预计持续到明年4月。

以校园托管班为例，泽国镇第三小学将着力探索产业工人子女暑假托管班常态化和长效化，让更多产业工人子女通过既托又教的方式，在安全快乐的环境中成长成才，不断增强产业工人获得感、幸福感、归属感。

同时，借助托管班这一暖心服务，进一步增强企业和产业工人凝聚力，为优化营商环境赋能发力。

孩子是家庭的希望，我们将孩子照顾好了，产业工人的心就踏实了。该镇相关负责人说，下一步，党建联盟将陆续启动爱心护苗服务项目，解决产业工人子女方面的急难愁盼问题。

赵宗彪四季文史讲堂纵谈《二十五史里的台州人》

本报讯（记者黄晓慧）近日，台州文史馆馆员赵宗彪应邀在温岭书画院举办的温岭四季文史讲堂上，为市政协崇学岭读人和其他市民作《二十五史里的台州人》专题讲座。

赵宗彪是天台人，作家、画家，木刻非遗传承人，《台州日报》原副总编辑。出版有杂文集《三国笑谈》《西游放谈》《水浒乱谈》《史记纵谈》及画册《自说自画》、2020和2021木刻日历、木刻作品集《木上江南》等十多本。在杭州等地举办个人木刻展十余场。作品十

多次入编《中国杂文年选》，数十次入编全国性散文集。

二十五史是指从《史记》到《清史稿》的25部中国历史书，是了解中国最权威、最全面的官史，也是影响最大的史书。赵宗彪的这一讲座分寻找祖先的身影、认识台州、入史人物类型及分布、台州入史人物之最等四个方面讲述。

进入二十五史的台州人有多少？据赵宗彪统计，入史有传记或事迹记载的台州人共115位（其中立专传的90多人），按人数来说，在省内属于中等偏

下位置，这也反映了台州人在历史上的地位与作用。他认为，台州是一座移民城市，其中最主要的两批移民分别是在东晋南渡和南宋南迁时迁入的，台州人的祖先基本上都是北方人。从人才培养上说，朝廷的信任度是人才多少的关键。以文进士为例，唐代台州仅2名进士，到宋代就是587人，元代降为仅9人，到明代又增至271人，到清代又降至38人。从人才地域来看，台州各县进入二十五史的人数，以临海44人为最多，而温岭仅5

人。赵宗彪特别介绍了这5位进入二十五史的人物，他们是明代的张元勋、林鹗、谢铎、陈圭和清代的戚学标，择要介绍了这五位入史人物的生平故事，同时也介绍了南宋江湖派诗人戴复古和明代名臣赵大佑的事迹。

在台州入史人物之最这一部分，赵宗彪择要介绍了最悲情的太皇太后谢道清、最具争议的权相贾似道、最具台州硬气的方孝孺、最具反抗精神的方国珍、最有才华和尊严的女诗人严蕊、最具当代价值的陈函辉等人物。

不一样的暑假作业，领养珍珠蚌

本报讯（记者江潇扬）我要挑大的珍珠蚌，这样才能养出大珍珠。日前，百丈小学给学生们布置了一份特别的暑期作业——领养珍珠蚌。

珍珠蚌养殖应当挑选网兜，放置在离河面一尺多深的位置。大大小小的珍珠蚌刚从河里捞出来，堆在筐子里。听老师们讲解完珍珠蚌养殖技巧之后，学生们纷纷上前，好奇地触

碰，挑选心仪的珍珠蚌。学生王一楠认领了50个珍珠蚌，她特地挑选了个头较大的珍珠蚌，准备回家询问外公如何养殖。外公一直在养珍珠蚌，我也十分好奇珍珠是怎么诞生的，刚好借助这次养殖，研究一下。今年，她给自己定了一个目标，养出大拇指指甲盖那么大的珍珠，串成珍珠项链送给妈妈。王一楠的

妈妈也来到现场，和孩子一起挑选。她将和孩子一起养殖珍珠蚌，培养亲子感情。

开展珍珠蚌养殖，主要是为了丰富学生们的实践操作。学校校长尚明冬介绍，校园内有一条河横穿而过，借此得天独厚的条件，从2021年开始，学校开展珍珠蚌养殖。今年，河道上要修建桥梁，于是让学生们将珍珠蚌带回家养

殖，让学生们在与珍珠蚌的亲密接触中，发现疑问并自发探究。

这些珍珠蚌要养殖两年，目前校内养殖了一年，学生们需要领养一年，养殖获得的珍珠作为奖励分发给学生。接下来，学校将不定期组织学生分享养殖经验，不断激发他们探究问题的欲望，培养他们解决问题的能力。

碧水亮剑，找寻查挖 促提升

本报讯（通讯员李丹 徐江珊）地笼、网簖等工具捕鱼，不仅会影响水域生态平衡，还会导致水草、垃圾等杂物堆积堵塞河道，降低水流速度，阻碍河道正常行洪排涝。近日，针对该类非法捕捞行为，滨海镇结合我市找寻查挖专项行动，持续开展碧水亮剑 河道专项整治大比拼。

滨海因水而兴，一条条穿境而过的河道滋养着两岸肥沃的土地，带来农民增收致富的希望。该镇以“碧水亮剑”行动为抓手，重点推进小微水体生态化修复、河（湖）生态缓冲带建设、流域共治、金清大港污水管网提标改造等项目，8月将启动镇靖村及周边区块污水零直排工程二期建设，并做好日常监管、

运行维护工作，稳步提升水环境质量。

今年以来，滨海镇大力度整治了水网沿线的群众自建堵头3座，打击电捕、网捕非法行为5起，拆解“三无”船22只，拆除破坏水体环境的沿河违建鸭棚、养殖场等100余处，清理沿河乱堆放120余处，清理地笼网400余只。为持续深化水污染防治，该

镇还全面开展了工地排水专项督查、排水主干管排查、面源污染防治试点行动、饮用水源保护行动等，同时结合村庄环境综合整治擂台赛，以“水晶杯”“小黄旗”制度，激发农村内生动力，掀起全镇整治提升村容村貌、为实现乡村振兴勇争先的干事热潮，促进美丽生态提升攻坚战成果落地见效。

罕见！历时27天记录黑枕黄鹂育雏全过程



黑枕黄鹂亲鸟在枝头哺育已离巢的雏鸟。章丹书摄

本报讯（记者陈祥胜）我们整整蹲守了27天，见证了黑枕黄鹂雏鸟从破壳而出到长大离巢的全过程，太美妙了！章丹书兴奋地说道。

这是我市鸟类摄影爱好者章丹书拍摄到的黑枕黄鹂27天育雏场景，拍摄地点在东浦农场。黑枕黄鹂在中国主要为夏候鸟，部分为留鸟，通常每年4~5月迁往北方繁殖，9~10月南迁。

黑枕黄鹂因亮丽的外形和动人的鸣叫声，很受鸟友追捧，但也是一种不太容易观察到的鸟类。它比较警觉，飞行速度很快，所以很难被拍到。具有多年鸟类拍摄经验的章丹书告诉记者，黑枕黄鹂在南方繁殖十分罕见，这也是温岭生态环境逐年改善的见证。因为

机会难得，所以黑枕黄鹂育雏场景吸引了众多鸟类摄影爱好者前来拍摄，其中有来自杭州、温州等地的摄友。

为了不干扰黑枕黄鹂的正常育雏，鸟类摄影爱好者们在距离鸟巢较远的一处角落里，搭建了一个隐蔽性极强的临时观鸟棚。

黑枕黄鹂通常一窝会产下4颗鸟蛋，但据我们现场观测，这窝只有一只雏鸟被孵化出来，并被顺利哺育长大。章丹书说，摄友们曾见到松鼠与伯劳鸟出现在鸟巢附近，可能这些动物吃了刚孵出来的小鸟，虽然很残酷，但这就是自然法则。

最终，鸟类摄影爱好者们亲眼见证了这只黑枕黄鹂雏鸟顺利离巢，振翅高飞，开启它崭新的鸟生。

爱心托班 文润童心



7月11日，由石桥头镇总工会、团委、妇联联合举办的非遗文化传承 暑期爱心托班暨文润童心 暑期候鸟守护计划爱心托班服务活动，在三透里文创园开班。

当天，三透里文创园艺术家陈祥来为孩子们教授鲎壳画，让孩子们零距离感受鲎壳画的魅力。在讲解绘画方法和技巧后，陈祥来还手把手指导。不一会儿，经过孩子们的巧手绘制，一幅幅生动的鲎壳画作品便展现在大家面前。

此次暑期爱心托班服务为期一周，活动以看护为主，并开展爱国主义教育、思想品德教育、文化体育、综合实践、兴趣拓展、作业辅导等托管课程，旨在促进孩子们健康快乐成长。

通讯员 蒋友彬 摄

油蟠桃丰收



7月12日，种植户方肖燕在采摘油蟠桃。

眼下，温峤镇北珠村桃园里的大片油蟠桃迎来丰收。今年，油蟠桃产量高、价格好、销路畅，种植户收入可观。

记者 周学军 摄

注销公告

●温岭市城北爱心幼儿园理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。清算组电话：13858633196。

温岭市城北爱心幼儿园
2022年7月14日

遗失启事

●温岭弘乐文化教育培训学校有限公司遗失财务专用章一枚，声明作废。